Tal till Strömsbergsföreningen 
När är det bäst att besöka Strömsbergsskogen?
Det ligger nära att använda sig av den kända danska ölreklamen: Hvergang!
Men är det sant?
Nästan. Novembers multnande mörker har definitivt sin charm. 
Liksom vinterns vita tystnad. Och högsommarens mättade grönska. 
Men som på andra håll står vår och höst ut. 
Oktober klara friskhet då lövträden brinner i guld och vin. Och många träd är det, det är ett av södra Sveriges större sammanhängande lövskogsområden. Stora lövskogar finns förvisso på andra håll också. Men unikt blir Strömsbergsskogen genom mängden av olika slags träd. Därför blir också höstprakten så enastående. 
I slutet av mars och början av april har blåsipporna slagit ut. I mängd. Sälgarna står i ljusgult flor och föder bin, humlor andra insekter. I sin tur mat för vårens första sångare.
Några veckor senare är de små blå ersatta av sina vita kusiner. Mattor av vaniljdoft. Häggen går i grön knopp. Fågelkören nästan fulltalig. Lövsångare i varje buske. Grönsångarens säregna svirr. Och trastar av skilda slag. Har man tur dyker den mindre flugsnapparen upp – en av flera mer ovanliga fåglar som finns i Strömsbergsskogen. 
När försommaren gjort sitt intåg har vitsippsprakten falnat. De vita mattorna består istället av lundstjärnblomma och bäckbräsma – det rinner flera bäckar genom skogen. Ravinerna är mäktiga. 
Och så är det snart höst igen. 
Strömsbergsskogen är nu inte bara ett unikt naturområde, utan än mer ett av Jönköpingsbornas mest populära utflyktsområden. 
Om man inte ute i tidig otta rör det sig motionärer, barnfamiljer och förskoleklasser i området. 
Nu var det inte givet att det skulle bli så. Och här kommer Strömsbergsföreningen in. Det krävdes mycket och envetet arbete att rädda skogen. Det kröntes med framgång 1996 när skogen blev naturreservat. Priset går till föreningen, men skall någon enskild person lyftas fram är det Martha Wägéus som varit den mest oförtröttliga eldsjälen. 
Nu ber jag föreningen nuvarande ordförande Lars Hartvigson att stiga fram. 
Grattis till 2016 års Linnépris sponsrat av Södra skogsägarna. 
Motiveringen lyder: 
”Genom idogt och envetet arbete i sann småländsk anda har Strömsbergsföreningen räddat ett av södra Sveriges största sammanhängande lövskogsområden. Idag är Strömsbergsskogen ett av Jönköpingsbornas käraste utflyktsmål”. 
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