Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2015-10-21
Närvarande: Barbro Falk, Per Sjöblom, Per Bergström, Martha Wägéus, Annelie Wiklund, Nils Lagerkvist, Anders Wredenberg
1. Föreslagen dagordning godkändes.
2. Till ordförande utsågs Nils Lagerkvist och till sekreterare Martha Wägéus.

3. Föregående protokoll lades till handlingarna
4. Ekonomi

Barbro lämnade följande rapport:
	Kassa
	4 610,72

	Bankkonto
	68 936,47

	Placeringskonto
	124 850,71

	S:a
	198 397,90


Antal medlemmar: 256
Utgifter: skyltar, bensin etc till motorsågar
5. Arbetsdag 18 oktober
Sykomorlönnhäcken är klippt, hål för bänken vid ”Solgläntan”, den lilla platsen vid dammen, är grävd. Lite gräs räfsat och ogräs rensat vid badplatsen. Begränsat deltagande, Mats, Ralf och Martha.
6. Skyltar i skogen, leder och karta
Per S har tidigare bankat ner de skyltar i skogen som suttit lösa och flyttat några. Skylten vid Rävakullen gick inte att flytta ner närmare leden. Han har också satt upp en ny stolpe till skylten vid stora linden. Några skyltar återstår att sätta upp: vid Vassnöden och äldsta eken. Mats har ordnat med skyltarna. Mats och Per S sätter dem på plats.

Stigmarkeringarna behöver förbättras. Bör göras till våren.

Södra Vätterleden har fått ny dragning så att den inte längre går förbi Benstampen.

Stor karta efterlystes, med alla namn inskrivna för överblick. Annelie ber Dag F om det, helst i format A0 el dyl.

Styrelsen beslöt att vi avvaktar med nya markeringar tills vi ser den nya reservatskartan och åtgärder enligt nya skötselplanen.

7. Tekniska kontorets insats
Nils rapporterade om genomgången som han och Mats hade med Glenn Öster före åtgärd. Nils skriver ett brev till Glenn och tackar för insatsen med de åtgärder som vi bett om, samt påpekar de tokigheter hans personal gjort och som vi inte hade bett om. Brevet mejlas runt för synpunkter innan det skickas in.
8. Julmarknad
Per S har haft kontakt med Frida Johansson på kommunen. Enligt henne vill kommunen fortfarande sälja Hampus hus och sädesmagasinet tillsammans. Om det inte går, är man dock beredd att sälja dem var för sig. Hampus hus är i så pass dåligt skick att det är tveksamt om det går att bevara. Beslut har tagits om en antikvarisk utredning. I avvaktan på den utredningen kan fastigheterna inte utannonseras.
Med all sannolikhet blir det därför inget ägarbyte av sädesmagasinet i år och Per S har fått positivt besked om att vi får hyra magasinet för årets julmarknad, 27 november – 16 december, för 1 500 kr.
Inbjudan har gått ut till utställare. 29 har anmält sig vilket innebär att julmarknaden i stort sett är fullbokad. 1,5 bord återstår om vi har samma placering som förra året. Per har gjort en skiss på placeringen. 6 utställare är nya, varav en säljer ost och korv, en fårskinn. Några som varit med länge har inte hört av sig än. Anmälningstiden går ut 12 november. Möjligen skulle man kunna öka antalet bord om man sätter några mitt på planen och flyttar julgranen, alternativt längs vägen mot Hampus hus. Julmarknadsgruppen beslutar om det går att klämma in fler säljare och var dessa i så fall kan placeras.

Borden sätts upp lördagen veckan innan, dvs. 5 december kl 09-12. Förberedelser även fredagen 11 december.

Flygbladet bör vara klart till nästa möte 25 november. På flygbladet bör medlemmarna uppmanas att mejla in sin mejladress. Per S fixar flygbladet.

9. Övrigt

Claes Hellsten har larmat om att en massa tallar utanför S:t Olofsgården har gula märken. Oro finns att det kan innebära att de ska kapas ner. Martha kollar med församlingen.

Vid protokollet

Justeras

Martha Wägéus

Nils Lagerkvist
Nästa styrelsemöte: onsdag 25 november 2015, kl. 19.00, i Öppna förskolan
Nils är sekreterare och svarar för fika. 
