Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2015-11-25
Närvarande: Lars Hartvigson, Barbro Falk, Per Sjöblom, Per Bergström, Martha Wägéus (punkt 8-10), Annelie Wiklund, Anders Wredenberg, Mats Ottosson Nils Lagerkvist
1. Föreslagen dagordning godkändes med tillägg av punkt 8b och 10a-e
2. Till sekreterare utsågs Nils Lagerkvist
3. Föregående protokoll godkändes med följande förtydliganden:
· Punkt 6: Skylten vid Rävakullen kunde efter vissa svårigheter flyttas närmare leden. Några skyltar återstår att sätta upp: vid Vassnöden och vid eken öster om Bommeråsgärdet…

· Punkt 9: Mats rapporterade att kommunen tagit borrprov på 11 tallar och att det finns en risk att de behöver tas ned. Länsstyrelsen avgör om träden ska tas ned. 

4. Ekonomi

Barbro lämnade följande rapport:
	Kassa
	3 643,72

	Bankkonto
	67 436,47

	Placeringskonto
	124 850,71

	S:a
	195 930,90


Antal medlemmar: 256
Per S. meddelade även att utlägg har gjorts inför julmarknaden
5. Rapporter
Inga särskilda rapporter
6. Stiftelsen
Stiftelsen har bestämt ett möte torsdagen den 10 december kl. 10.00 (utanför öppna förskolan) med kommunen (Lisa Bergström) om framtida samarbete. Vi diskuterade även kort kring skogsträdgården vid Torpaskolan och integration av nysvenskar.
7. Sädesmagasinet och Hampus hus
a) Antikvarisk utredning: Enligt Per S är utredningen initierad av kommunen med syftet att klargöra vad en eventuell köpare får göra med bostadshuset. Per undersöker vidare vem som ska utföra utredningen och när den väntas bli klar.
8. Skogen och dammen
a) Skötselplanen: Inget nytt
b) Dammen: Mats, Per S, och Ralf har monterat ytterligare en bänk – denna står på udden i SO hörnet av dammen. De har även lagt ut sand vid badstranden.
9. Julmarknad
Per S rapporterade. Mats, Per S, och Ralf har byggt 11 nya bord. Materialkostnaden är ca 300 kr/bord. Vi kommer bl.a. att ha 4 bord i mitten av den öppna ytan utomhus. Tjänstgöringsschemat gicks igenom och ansvar fördelades. Alla som kan får gärna delta under det förberedande arbetet den 5/12 (kl. 9.00), 11/12 (9.00) och på marknadsdagen 12/12 (9.00). Per har ordnat hjälp av några närboende den 5 och 11/12. Anders kollar med en eventuell granförsäljare. Det är inte säkert att vi har någon som kan vara tomte i år. Flygblad om julmarknaden och inbetalninskort fördelades till oss som ska dela ut.
10. Övrigt
a) Vägunderhåll: bestämdes att Annelie kollar med Bengt på kommunen om de kan åtgärda gropar m.m.
b) Belysning: Nya lampor till gatlyktorna ska köpas in av Lars

c) Skötselbeskrivning för skogen: Martha tar fram ett utkast
d) Bestämdes att dagordningen minst ska ha med följande punkter fortsättningsvis: Kyrkbyn, Dammen/bäcken, Skogen, Strömsbergs gård.
e) Trafiksäkerhet: Barbro fick i uppdrag att ta en kontakt för att få Keolis att inte parkera på gatan vid Yttre Ljungarumsvägen/Herkulesvägen när de byter busschaufför. Vi anser att Keolis av trafiksäkerhetsskäl behöver hitta ett annat alternativ, t.ex. närbelägen parkeringsplats.
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