Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 160118
Närvarande: Lars Hartvigsson, Per Sjöblom, Martha Wägeus, Nils Lagerkvist, Barbro Falk, Mats Ottosson och Jeremy Wyon (endast punkt 9 om Strömsbergs gård).

1. Till ordförande valdes Lars och till sekreterare Barbro.

2. Dagordningen godkändes.


3. Föregående protokoll gicks igenom och godkändes med nedanstående kommentarer. 
Barbro informerade om att skrivelse till Keolis angående parkering av bilar på Yttre ljungarumsvägen kvarstår.

4. Ekonomi
Kassa	9 425,72
Bankkonto	83 826,47
Placeringskonto	124 850,71	
Summa	218 102,90
Antal medlemmar	191

5. Stiftelsen Strömsbergs trädgårdar
Lars informerade om att Peter Ebbers och Lisa Bergström från kommunen varit på besök på Strömsberg i december. De är positiva till att bedriva verksamhet på Strömsberg och ska göra en skrivelse till tekniska nämnden och kultur-och fritidsnämnden. 
Om det blir aktuellt med verksamhet på Strömsberg behöver stiftelsen hitta en lokal som ersättning för fårhuset. Eventuellt kan Ämbetsmannens lokal ”öppna förskolan” användas.

6. Sädesmagasinet och Hampus hus
Per informerade om att Hampus hus kommer ut till försäljning i februari. Det verkar som att magasinet kommer att höra till. Det är tillåtet att riva Hampus hus, eftersom det är angripet av husmask och bygga nytt i gammal stil. Ny ansvarig på kommunen för försäljningen är Josefine Bertner.

7. Skogen
a) Skötselplanen för Strömsberg ska skickas för beslut under våren. Martha har bett Dag Fredriksson om att få se det slutgiltiga förslaget innan det skickas till politikerna. Martha uttryckte oro om skrivningen om att frihugga spärrgreniga träd inne i beståndet och tillskapandet av brynmiljöer. Styrelsen diskuterade förhållningssätt till dessa meningsskiljaktigheter. Diskussionen får fortsätta på nästa styrelsemöte.
b) Uppdragsbeskrivning Skogen. Martha har gjort ett förslag som skickats ut innan mötet. Förslag om att tillföra en punkt om att det ingår att ta kontakt med myndigheter såsom kommunen och länsstyrelsen.
c) Spåren är dåligt uppmärkta. Styrelsen planerar att ha en aktivitet i vår med uppmärkning av röda och gula spåret.
d) Styrelsen ska göra en långtidsplanering av åtgärder i skogen över året.


8. Julmarknad
Per rapporterade från förra årets julmarknad. Marknaden har nått sitt tak vad det gäller deltagare. Det ska stå med i nästa års utskick. Då vet deltagarna att det kan bli fullt och att det gäller att anmäla sig i tid. Barbro redogjorde för det ekonomiska resultatet. Vi gick med blygsamma 744 kronor i överskott. Beroende på att vi tillverkade nya bord till en kostnad av 3 465 kronor. Diskuterades om att höja bordshyran. Per ska undersöka vad det kostar på andra jämförbara ställen.
Lars riktade ett stort tack till Per för allt arbete han lägger ner på julmarknaden.

9. Övriga frågor
a) Jeremy rapporterade om planer för Strömsbergs gård. Dokumentation om gården genomförs av länsmuséet med Anders Franzén som ansvarig. Kravspecifikation är inte klar än. Jeremy räknar med att börja renovering av byggnaderna till sommaren. Utvändigt kommer det att se ut som när de byggdes. Stiftelsen arrende av fårhuset går ut hösten 2016 och kommer att sägas upp. Det finns planer på att starta en gårdsbutik på gården med försäljning från gården och andra närproducenter. Jeremy informerade om att de är intresserade av att köpa sädesmagasinet.
b) Endast 8 medlemmar har skickat in sin e-postadresser. Beslutades att de ska få information om vissa aktiviteter t ex arbetsdagar via mail.
c) Årsmötet 2016 ändrades till 23 mars eftersom Lars är bortrest 30 mars. Styrelsemöte i mars ändrades till 14 mars av samma skäl. Förslag på programpunkt på årsmötet var information från kommunen om vad som planeras för Södra Munksjöområdet. Per B fick i uppdrag att kolla vem som kan komma från kommunen.
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Barbro Falk			Lars Hartvigsson


Nästa styrelsemöte: tisdag 23 februari 19:00 i föreningslokalen. Per B är sekreterare och står för fika.


