Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2016-03-14
Närvarande: Lars Hartvigson, Barbro Falk, Per Sjöblom, Mats Ottosson, Martha Wägéus
1. Föreslagen dagordning godkändes.
2. Till sekreterare utsågs Per Sjöblom.

3. Föregående protokoll lades till handlingarna, med påpekandet att p. 13 kan uppfattas som att vi inte hinner ansöka om bidrag i år. Detta hanns med. Se p. 4 nedan.
4. Ekonomi

Barbro lämnade följande rapport:
	Kassa
	2 556,72

	Bankkonto
	88 685,47

	Placeringskonto
	124 872,20

	S:a
	216 114,39


Antal medlemmar: 215
Bokslutet för 2015 är klart. Det blev en liten förlust på 348 kr. Vi har bl.a. haft kostnader för inköp av material till bänkar vid dammen och marknadsbord.
Per meddelade att ansökan om föreningsbidrag har lämnats in till kultur- och fritidsförvaltningen i kommunen. Ansökan ska kompletteras med revisionsberättelse. Per får tack för detta.
5. Kyrkbyn/Strömsbergs gård
Barbro har skickat insändare till JP angående den olämpliga parkeringen för Keolis bilar på Yttre Ljungarumsvägen vid chaufförsbyte. (Ännu ej infört i tidningen)
Lars meddelade att Per Bergström har skickat yttrande till stadsbyggnadskontoret med anledning av att tekniska kontoret har inkommit med ansökan om förhandsbesked avseende nybyggnad av enbostadshus på fastigheten Strömsberg 3:9 (”Hampus hus”). I föreningens skrivelse påtalas vikten av att ett nybygge ska ha en byggnadsstil och en storlek som anknyter väl till det gamla befintliga huset. I remisshandlingarna från kommunen finns som exempel ett kataloghus från Eksjöhus. Huset liknar det gamla huset, men är mer än 2½ meter bredare. Vi anser att långsidan mot vägen bör hålla sig inom måttet för det gamla huset, 10 meter. Lars har som granne skrivit ett eget yttrande och har därför inte deltagit i föreningens yttrande.
6. Skogen
Martha har skrivit till Dag Fredriksson på kommunen angående den pågående revideringen av skötselplanen för naturreservatet. Ärendet har dragit ut på tiden. Martha har skickat förslag på skrivningar beträffande brynmiljöer vid Himlagärdets nordvästra hörn och vid Skinnersdalsvägen samt beträffande gallringsföreskrifter för skötselområde 11 vid Vassnöden. Dag har svarat, dock ej i sakfrågorna.
Martha har varit i kontakt med Helén Bjurulf angående våra planer på en ny uppdaterad upplaga av vårt skogshäfte. En sådan uppdatering kan med fördel vara betydligt mera omfattande, snarare en bok än ett häfte. Enligt Helén ska det inte vara några problem med kommunens medverkan/delfinansiering i likhet med vad som var fallet vid framtagandet av det gamla häftet. Det beslutades att Martha gör ett utkast till en skrivelse till kommunen där vi beskriver projektet och formellt efterfrågar kommunens medverkan. Lars skriver under.
7. Dammen/bäcken
Inget nytt finns att rapportera under denna rubrik, förutom att en storskrak och ett knippar har varit synliga i dammen.
8. Julmarknad
Vi avvaktar kommunens eventuella försäljning av sädesmagasinet innan vi fattar beslut om julmarknad 2016. Förhoppningsvis vet vi mer i augusti. Om det blir någon marknad är datumet lördag 10 december.
9. Stiftelsen Strömsbergs Trädgårdar
Lars har haft kontakt med Lisa Bergström, kultur- och fritidsförvaltningens friluftsstrateg och samordnare för personer med funktionsnedsättning, angående utlokalisering av daglig verksamhet till naturreservatet och trädgårdsodlingen vid kameliaväxthuset. En fråga i sammanhanget är att det finns behov av ett uppehålls- och rastrum. Finns möjlighet att hyra kv. Ämbetsmannens föreningslokal på dagtid? Det uppdrogs åt Per S att ta upp denna fråga på Ämbetsmannens styrelsemöte den 21 mars.
10. Arbetsplanering/uppdragsbeskrivningar
Det beslutades att arbetsområdet Kyrkbyn ska namnändras till Kyrkbyn/Strömsbergs gård. Lars ska komplettera arbetsbeskrivningen med aktiviteter för Strömsbergs gård.
Mats har upprättat ett excel-schema där olika aktiviteter kan läggas in i tiden. Det beslutades att Per lägger in schemat på hemsidan.

11. Arbetsdag 9 april

På arbetsdagen den 9 april kommer vi att olja bänkar, vaska bryggan, rensa ogräs på sandstranden och faga gräsytan. Samling kl. 9.00. Mats köper olja. Deltagarna medtar eget fika.
12. Stigmarkeringar

Den nödvändiga förbättringen av stigmarkeringar i skogen, som planerades till arbetsdagen 9/4, kräver nog rätt mycket tid. Det uppdrogs åt Mats att köpa färg i burk och 20  impregnerade stolpar, 170 cm långa. Dag/dagar för genomförande bestäms av Mats, Per S och Martha. Ralf ska tillfrågas.
13. Årsmöte 23 mars

Per B har fått klartecken från Caisa Björndal på Södra Munksjön Utvecklings AB. Inbjudan med verksamhetsberättelse har delats ut till medlemmarna. Annons är införd i JP under Föreningskontakt den 7 mars. Lars kommer att informera om kommande arbetsdagar. 
Per S har haft kontakt med Urban Palm, medlem boende på Ärtlandet, som föreslagit att information lämnas om Grannsamverkan. Det finns ett nätverk med kontaktpersoner från de olika bostadsområdena på Ljungarum, dock saknas representanter från Backen och Änglakören. Beslutades att detta tas upp på årsmötet. Eventuellt skulle ett sådant här nätverk även kunna användas för att sprida information från Strömsbergsföreningen.
Styrelsen träffas för förberedelser i S:t Olofsgården kl. 18.00.

14. Valberedning

Kenneth Kindblom har inte kunnat vara verksam som valberedare pga. sjukdom. Vid föregående årsmöte gavs styrelsen i uppdrag att utse ytterligare personer till valberedningen. Eventuellt är Jörgen Engqvist tillfrågad. Per tar kontakt med Jörgen angående valberedning 2016 och 2017. Martha kontaktar Nils Lagerkvist angående valberedning 2017. Lars kontaktar Ingrid Boberg, boende i Ekobyn, angående tänkbara nytillskott till styrelsen. I övrigt uppdras åt alla i styrelsen att fundera på tänkbara namn.
Vårutflykt 28 maj

Martha har bokat Uppgrenna Naturhus som utflyktsmål. Vegetarisk räksmörgås är beställd.

Vid protokollet

Justeras

Per Sjöblom


Lars Hartvigson
Nästa styrelsemöte: tisdag 26 april, kl. 19.00, i Öppna förskolan
Mats är sekreterare och svarar för fika. 
