Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2018-10-22
Närvarande: Barbro Falk, Per Sjöblom, Ingrid Boberg, Per Bergström, Martha Wägeus, Mats Ottosson Curt Guwallius, Anders Wredenberg. 
1. Dagordning fastställdes.
2. Martha valdes till ordförande.
3. Till protokollförare utsågs Per Bergström
4. Föregående två protokoll lades till handlingarna. Aug: Godkännes.  Sep: Godkännes.
5. Ekonomi
Barbro lämnade följande rapport:



Kassa:

     1 893:72 



Bankkonto

 134 304:38


Placeringskonto
 124 872:20




 261 070:30


Antal medlemmar:
             234
6. Vandring 4 okt

Gruppen från Företagshälsan var 17 stycken. Lyckat. ”Vi kommer igen i maj”. 
Iden om att göra ”paket” finns kvar. Kanske inför våren.

7. Kyrkbyn: 
Hampus hus
Huset är uppbrutet. Oklart vem som äger det. Ärendet om nybyggnad verkar ha fastnat i oklarheter kring utformningen av huset. 
Trädfällning 
I Strömsbergsallén har fällts några träd i veckan. Jenny Jansson, kommunen, säger att de ska återplanteras: Lönn, ek och avenbok. De är beställda. Vi förde en diskussion om att lämna högstubbar. 
Vi har tidigare begärt diskussion om planerad skötsel av trädfällning. Harald Ekdahl (gata/park) säger att man kan informera, men samråd är svårt. Trots det går han med på möte 20/11 kl 14-15. Även Jenny Jansson kommer. Bra om fler från styrelsen kan vara med.

Vi diskuterade almsjukan. Hur fastställs den egentligen hos alléns almar? Det finns mikroskopanalys. Om det inte är almsjuka så kan man göra många olika trädstödjande aktiviteter, t ex luftning och garanterande av vattentillgång. 
Äppelbladet 
Byggande av flyktingboendet är igång. Ingrid har pratat med prästen Cecilia, som vill avvakta något. Siv Hederos, f d flyktingsamordnare, råder oss att påbörja samarbetet snarast. Hon erbjuder sig att hjälpa till. Vi (Ingrid verkställer) försöker stötta Sv kyrkan i det fortsatta samarbetet. Gärna att något händer under november.
Julmarknad

37 anmälda hittills. Lucia och 2 getter kontrakterade. 
Skogen
Skötselplanen

Stadsbyggnadsnämnden tog den i veckan. Kommunstyrelsen och kommunfullmäktige ska fatta beslut innan den börjar gälla.
Samverkan med förvaltare Anna Fogelberg och Jönköping Energi
Martha har föreslagit ett möte med kommunen och Jönköping Energi om Mulleängen och kraftledningsgatan. Ämne: Vad föreningen har gjort och vill göra. Roland Franzén, arbetsledare på energiverket, kommer onsdag 31/10 nästa vecka till Mulleängen för en sådan diskussion. Exakt tid mailas ut av Martha. Speciellt projekt med egna pengar krävs för att åtgärda kraftledningsgatan.

Planering för arbetsträning
Martha har gjort ett schema för arbetet samt förslag till uppgifter. Det finns att göra. Lönnebergaarrendatorn har problem att röja ut mot sina åkrar. Bättre att vi gör det för hand. Dag och Anna F informerade. Risomhändertagandet är inte löst. Tar bonden det eller låter vi det ligga? 
Handledningslista skickades runt.
Skötselavtal med kommunen
Skötselavtal med kommunen bör upprättas. Skogsgruppen tar fram ett förslag till nästa styrelsemöte.

Anslagstavlorna
Kan vi få disponera den lilla tredjedelen av kommunens nya anslagstavlor? T ex för info om aktuella saker. Per B kontaktar Helen B om detta. 
Vi behåller anslagstavlorna vid herrgårdsinfarten och vid Ängsullen. Per B oljar de två. Kartorna sätts upp 2/11 av Mats. Den vid Gånglåten tas på sikt bort p g a att kommunen satt upp en ny stor, fin tavla mitt emot.
8. Dammen/Bäcken

Vattnet är sänkt. Lars fjärrstyr frågan om grävning/muddring. Kommunen ska bekosta 2 dagars grävning. Martha håller kontakt med Lars.
Bör vi hålla efter skräp i Strömsbergsbäcken? Kanske mänskoskräp.
10. Stiftelsen

Inget nytt

11. Övriga frågor
Inget.
12. Nästa möte

21/11 Curt

23/1 Ingrid

26/2 Mats

20/3 Jörgen

23/4 Jessica

Årsmöte 27/3 2019

Vid protokollet:

Justeras:
Per Bergström


Martha Wägeus

