Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2015-09-21
Närvarande: Lars Hartvigson, Barbro Falk, Per Sjöblom, Per Bergström, Mats Ottosson, Martha Wägéus, Annelie Wiklund, Nils Lagerkvist, Anders Wredenberg, Jeremy Wyon

Innan sammanträdet tog sin början lämnades information från två inbjudna gäster från Jönköpings kommun: Lisa Bergström från kultur- och fritidsförvaltningen (samordnare för friluftsliv och personer med funktionsnedsättning), och Peter Ebbers från socialförvaltningen (arbetar också med funktionshindrade). Lisa informerade om ett nordiskt projekt, ”Frisk i naturen”, som gäller forskning om natur och hälsa. Vid Klevarps gård bedrivs s.k. grön rehabilitering för intellektuellt handikappade. Lisa planerar nu för en Tarzanstig, ett slags hinderbana för barn i Strömsbergsskogen. Utrustning är redan inköpt. Nu gäller det att bestämma plats för detta – Mulleängen är ett tänkbart alternativ. Lisa avser att låta skolan vara med och planera stigen. Peter informerade om den dagliga verksamhet för funktionshindrade som bedrivs vid Klämmestorps kvarn. Enligt Peter har han tillgång till folk som skulle kunna hjälpa till med insatser på Strömsbergsområdet.
Från vår sida lämnade Lars sammanfattande information om läget för stiftelsen Strömsbergs Trädgårdar. Jeremy föreslog att scouterna borde involveras i planeringen av Tarzanstigen. Martha efterfrågade möjligheten att anordna en slalombana för rullstolar. Jeremy och Nils undrade om den arbetskraft som Peter Ebbers omnämnt skulle kunna anlitas för exempelvis kantklippning av vägar och stigar. Avslutningsvis tackade styrelsen gästerna för deras besök och uttryckte en förhoppning om kommande samarbete.
1. Föreslagen dagordning godkändes.
2. Till sekreterare utsågs Per Sjöblom.

3. Föregående protokoll lades till handlingarna
4. Ekonomi

Barbro lämnade följande rapport:
	Kassa
	4 769,72

	Bankkonto
	72 231,35

	Placeringskonto
	124 850,71

	S:a
	201 851,78


Antal medlemmar: 255
Lars meddelade att han köpt tre lampor till gatubelysningen.
5. Rapporter

Inga rapporter lämnades.
6. Stiftelsen Strömsbergs Trädgårdar
Lars meddelade att stiftelsen kommer att ha ett styrelsemöte den 23 september. Den stora frågan är om stiftelsen ska läggas ner eller inte. Kanske kan de fortsatta kontakterna med Lisa Bergström och Peter Ebbers på kommunen ge möjligheter till en fortsatt verksamhet.
7. Sädesmagasinet/julmarknad?
Per S informerade om läget beträffande kommunens planerade försäljning av ”Hampus hus” och sädesmagasinet. Enligt Frida Johansson på kommunen är tanken att gå ut med ett försäljningserbjudande som avser båda byggnaderna med sammanhängande mark. Ärendet har dragit ut på tiden beroende på att bostadshuset är i dåligt skick. Innan försäljningserbjudandet går ut, måste det därför utredas vad som gäller beträffande bevarandekrav etc. En sådan utredning är ännu inte beställd. Om det blir en försäljning, kommer det efter överenskommelse med köparen att ske avstyckning och fastighetsbildning. Alltså inte givet att sädesmagasinet därvid säljs tillsammans med bostadshuset. 
Enligt tidigare information från kommunen kan sädesmagasinet, som är klassat som en ekonomibyggnad, inte säljas separat. Vid en försäljning av byggnaden måste en sammanläggning ske med någon närliggande bostadsfastighet. 
Den 25 september kommer en grupp med politiker och tjänstemän att diskutera hur man går vidare med försäljningen. Kontakt kan lämpligen tas med Frida efter det mötet. Enligt Frida är det osannolikt att sädesmagasinet byter ägare före årsskiftet. Vad gäller tillfällig hyra av byggnaden för vår julmarknad bör kontakt tas med Daniel Islann på fastighetsavdelningen.
Per har även haft kontakt med Ljungarums kyrka angående möjligheten att använda S:t Olofsgården för julmarknaden. Kyrkans representanter ställde sig positiva till en sådan lösning.

Per gör bedömningen att vi även i år får tillgång till sädesmagasinet för julmarknaden. En inbjudan till julmarknad i och utanför sädesmagasinet den 12 december bör därför snarast gå ut till tidigare medverkande. Styrelsen beslutade i enlighet med detta.
8. Skogen
a) Skötselplan för naturreservatet: Föreningen lämnade in sitt remissvar på förslaget till skötselplan i augusti. Remisstiden har nu gått ut. På Marthas initiativ kommer ett skötselråd för reservatet att hålla möte den 23 september. Martha kommer därvid att särskilt framhålla föreningens synpunkter beträffande planförslagen angående skapande av nya bryn och utvidgning av betesmark i den branta terrängen öster om Vassnöden. 

Andra remissinstanser har framfört önskemål om att det ska vara tillåtet att cykla på stigarna i skogen. (Enligt reservatsbestämmelserna är cykling bara tillåten på anvisade vägar.) Föreningen ställer sig positiv till möjligheten att cykla i reservatet. Det är dock viktigt att detta sker med hänsynstagande till gående på stigarna, och att skyltning och övrig information är tydlig.
En sammanställning av remissvar samt kommunens kommentarer har skickats ut. Martha ska titta närmare på detta material och kommer eventuellt att kommunicera sina synpunkter med övriga styrelsen via e-post.

b) Skyltinventering: Per S har gått runt i skogen och inventerat de skyltar vid stora träd m.m. som tillverkades av Bo Svensson och sattes upp på 1990-talet. En lista över resultatet delades ut. Några skyltstolpar behöver bankas ned bättre, och några skyltar är försvunna. Styrelsen beslutade att anskaffa nya skyltar med texten ”Ek 300 år, 130 m” och ”Vassnöden 150 m”. Det uppdrogs åt Mats att höra med leverantören av ekplankor till bänkarna om detta.
9. Dammen
Nils rapporterade att han varit i kontakt med Glenn Öster på tekniska kontoret angående hjälp med gräsklippning vid badplatsen. Nils ska prata vidare med Glenn. Styrelsen uttalade att, om tekniska kontoret kan åta sig arbetet, klippningen ska ske med försiktighet (tråd på röjaren, ingen avverkning av buskar och träd).
10. Arbetsdag 18 oktober
Den kommande arbetsdagen söndagen den 18 oktober diskuterades. Samling sker nedanför allén kl 10.00. Följande arbetsuppgifter är aktuella:
· Åtgärda skyltar (se 8 b ovan)

· Sätta ut den återstående bänken vid dammen

· Slå gräs, klippa sykomorlönn
Vid protokollet

Justeras

Per Sjöblom


Lars Hartvigson
Nästa styrelsemöte: onsdag 21 oktober 2015, kl. 19.00, i Öppna förskolan
Martha är sekreterare och svarar för fika. Lars anmäler förhinder att närvara.
