Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2016-09-21
Närvarande: Lars Hartvigson, Barbro Falk, Per Sjöblom, Mats Ottosson, Martha Wägéus, Annelie Wiklund, Jeremy Wyon
1. Föreslagen dagordning godkändes.
2. Till sekreterare utsågs Per Sjöblom.

3. Föregående protokoll lades till handlingarna.
4. Ekonomi

Barbro lämnade följande rapport:
	Kassa
	2 616,72

	Bankkonto
	84 044,22

	Placeringskonto
	124 872,20

	S:a
	211 533,14


Antal medlemmar: 237
5. Kyrkbyn/Strömsbergs gård
Jeremy informerade om följande beträffande kommunens pågående försäljning av byggnader på Strömsberg. Högsta bud på bostadshuset och sädesmagasinet är för närvarande 1 650 000 kr respektive 550 000 kr. Båda dessa budgivare har angett ändamål som är godkända av länsstyrelsen. Kommunen vill inte offentliggöra vilka samtliga budgivare är, då detta ännu är arbetsmaterial.
Styrelsen beslutade att skicka en skrivelse till tekniska kontoret där vi (exklusive Lars och Jeremy) påtalar vikten av att sädesmagasinet får behålla sin ursprungliga karaktär, och att vi är angelägna om att köparen har redovisat ett ändamål som möjliggör för Strömsbergsföreningen att kunna utnyttja byggnaden för exempelvis den årliga julmarknaden. Även i övrigt ser vi gärna att allmänhet och föreningar på Ljungarumsområdet får någon form av tillträde till byggnaden. Styrelsen uppdrog åt Martha att göra ett utkast till skrivelse som efter att ha mejlats ut till övriga i styrelsen så snart som möjligt skickas till tekniska kontoret. I detta beslut deltog inte Lars och Jeremy.
6. Skogen
Enligt Martha har inget nytt hänt beträffande revideringen av skötselplanen för naturreservatet. Det beslutades att Martha ska kontakta Dag Fredriksson på kommunen angående skötselåtgärder i skogen som bör vidtas snarast, främst gallring av träd runt ekar. Något som också bör påtalas som ett argument för att revideringen någon gång ska bli klar, är att en plan för framtida skötsel är ett viktigt underlag för vår planerade uppdatering av skogshäftet (se protokoll 2016-03-14, p. 6).
7. Dammen/bäcken
På arbetsdagen den 20 augusti rensades ogräs på sandstranden. Bryggan tvättades, och gräs/växter i slänten upp mot vägen m.fl. ställen slogs med trimmer. Vid det avslutande fikat kom änderna i dammen och inspekterade arbetet. Återstående åtgärder, på lämplig tid för daglediga, är ansning av sykomorlönnhäcken vid stigen utmed åkern, inoljning av bänkarna och ytbehandling av bryggan (för att göra den mindre attraktiv för fåglarna).
Lars redovisade en analysrapport gällande ett vattenprov som han tagit i dammen och skickat till Eurofins Environment Testing Sweden AB i Linköping. Rapporten har granskats av Maria Karlsson på länsstyrelsen, som meddelat att vattnet inte innehåller några anmärkningsvärt höga halter av metaller eller andra oönskade ämnen. pH-värdet är lite högt, men inte heller det är anmärkningsvärt. En notis om vattenprovet ska läggas ut på vår hemsida.
Många matar änderna i dammen med bröd, vilket inte är så näringsrikt. Det uppdrogs åt Barbro att undersöka möjligheten att införskaffa en foderautomat för placering vid dammen.

Martha meddelade att hon sett en simmande bäver i dammen. Bäverfällda träd finns i kanten av sedimenteringsbassängen uppströms bron. Utsättande av minkfällor diskuterades. Martha ska kolla hos länsstyrelsen om tillstånd krävs för detta.

8. Vandring i skogen 23 augusti

Natur- och kulturvandringen i skogen upp till Vassnöden den 23 augusti genomfördes i härligt sensommarväder med närmare 50 deltagare. Det var en lyckad vandring där allt fungerade till belåtenhet.

Per S guidade och berättade om magasinklotter, torparfamiljens skoskåp, baron von Essens hälsokälla, hålvägen (det enda objekt som faktiskt kunde beses under vandringen), torparsonen Ernsts upplevelse vid Stora Enen och torpet Vassnöden. Fika intogs i bokskogen medan solen dalade. Bärbar högtalaranläggning hade lånats privat från Bo E Karlsson. Varken kommunen eller länsmuseet har högtalare för utlåning. Per har i enkätsvar till Helén Bjurulf föreslagit att kommunen ska tillhandahålla sådan utrustning till de vandringar som annonseras i kommunens häfte Guidningar i naturen.
9. Julmarknad 10 december
Per meddelade att inbjudan till årets julmarknad den 10 december skickades ut med brev och mejl för en dryg vecka sedan. Det har redan inkommit 22 anmälningar. Något som möjligen kan vara till vår nackdel är att det samma helg ska hållas julmarknad/hantverksmässa i en f.d. fabriksbyggnad vid Munksjön. I inbjudan anges att vi har försäkrat oss om en alternativ marknadsplats (S:t Olofsgården) om sädesmagasinet inte är tillgängligt. Prognosen är dock att vi ska kunna använda magasinet även i år.
10. Stiftelsen Strömsbergs Trädgårdar
Stiftelsens hyresavtal med Jeremy avseende fårhuset har sagts upp. Lars meddelade att det nu pågår diskussioner om avyttring av vissa inventarier till Jeremy.
11. Facebook
Det har visat sig att det är svårt att komma in som besökare på föreningens facebooksida. Lars ska forska i saken.
12. Tage Karlssons stiftelse
Annelie meddelade att föreningen har möjlighet att söka bidrag från Tage Karlssons stiftelse som ger stöd åt ändamål i kommunen som stämmer väl med vår verksamhet. Tid för ansökan går ut den 10 oktober. Det beslutades att bidrag ska sökas för andmatsautomaten (se p. 7 ovan) och för stöd till den nyligen inrättade biodlingen i grishagen. Det uppdrogs åt Annelie att skicka in ansökan.
13. Studiecirkel för guider
Någon studiecirkel för guider i Strömsbergsskogen kan ej påbörjas i höst. Enligt Martha kan det bli aktuellt med kursstart efter årsskiftet.
Vid protokollet

Justeras

Per Sjöblom


Lars Hartvigson
Nästa styrelsemöte: tisdag 25 oktober, kl. 19.00, i Öppna förskolan
Martha är sekreterare och svarar för fika. 
Kommande styrelsemöten (kl. 19 i Öppna förskolan), sekreterare/fika:
2016: 25/10 Martha, 23/11 Jeremy

2017: 24/1 Barbro, 28/2 Per B, 22/3 Curt, 29/3 årsmöte, 19/4 Mats
