Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2016-10-25
Närvarande: Lars Hartvigson, Barbro Falk, Per Sjöblom, Mats Ottosson, Martha Wägéus, Annelie Wiklund, Curt Guwallius
1. Föreslagen dagordning godkändes.
2. Till sekreterare utsågs Martha Wägéus
3. Föregående protokoll lades till handlingarna med påpekanden a) att Lars försökt, men inte lyckats, få till en mer tillgänglig Facebooksida, se p 11 nedan; b) innehåll i ansökan till Tage Karlssons stiftelse har ändrats jämfört med beslutet vad gäller andmatsautomat, se p 7 nedan.
4. Ekonomi

Barbro lämnade följande rapport:
	Kassa
	2 616,72

	Bankkonto
	84 044,22

	Placeringskonto
	124 872,20

	S:a
	211 533,14


Antal medlemmar: 237
5. Kyrkbyn/Strömsbergs gård
Slutbud på sädesmagasinet blev 615 000 kr. Varken Lars eller Jeremy har lagt det budet. Enligt uppgift från tekniska kontoret har inte programförklaringarna värderats på annat sätt än att bygglovsavdelningen ska kunna godkänna användningen av magasinet. Martha har i enlighet med förra mötets beslut skrivit till TK och poängterat vikten av att föreningen även fortsättningsvis kan använda magasinet för julmarknader. Skrivelsen kommunicerades med övriga styrelsen utom Lars och Jeremy. 
Så snart vi vet vem som köpt och tänkt användning bör vi, om julmarknad inte blir möjlig, skriva till tekniska nämndens ledamöter inför beslut 2016-11-08. Det vi vet är att julmarknad och annan offentlig verksamhet skulle vara möjliga med bud som ligger bara 10-15 000 kr under slutbudet.
Uppdrogs åt Martha och övriga styrelsen utom Lars och Jeremy att bevaka försäljningen och att, beroende på köparens avsikter, formulera en skrivelse och skicka ut den. I detta beslut deltog inte Lars.

6. Skogen
a) Martha har gjort en rundvandring med reservatsförvaltaren Anna Fogelberg och fr a tittat på de mest akuta åtgärdsbehoven längs gula spåret: trappor och bro i ravinen i nordväst, rastplatsen i nordvästra hörnet av Bommeråsgärdet, leden längs östra sidan av Bommeråsgärdet, friställning av Bieken, brynmiljö vid Himlagärdets nordvästra hörn, och eventuell handikapparkering där Hästabetsvägen kommer fram till Himlagärdet. För rastplatsen behöver några träd tas ner för att göra nya bänkar och eldstaden flyttas. Leden öster om Bommeråsgärdet behöver grusas på de lerigaste sträckorna. En yngre ek söder om Bieken behöver tas ner och platsen runt eken rensas från sly. 

b) Martha har pratat med Dag Fredriksson angående behovet av att få skötselplanen klar. Bärande argument var att åtskilliga åtgärder enligt ovan följer förslaget till skötselplan och då är det lämpligt att den är beslutad också. Enligt Dag ligger nu skötselplanen högt upp på göra-listan, betydligt högre än tidigare.
c) Angående gödselbrunn: Bygget av gödselbrunn väcker många frågor, inte minst om processen och det formellt sett har gått rätt till. Informationen till allmänheten har varit dålig, efter påtryckning från oss har det kommit upp en skylt på plats. Men frågan är om man kan bygga en gödselbrunn i ett reservat utan att höra med grannar, t ex Gånglåten, Ämbetsmannen, Strömsbergs gård och även Strömsbergsföreningen som företrädare för Ljungarumsborna. Lars och Martha fick uppdraget att ev göra ett uttalande. Anneli åtog sig att undersöka hur processen gått till. Curt berättade att brunnen inte ligger där den ska enligt beslutskartan. Entreprenören hade berättat för honom att han flyttat den närmare skogen, dvs längre österut, på eget bevåg.
d) Styrelsen uttalade en eloge till de som markerat lederna och satt ut nya skyltar med pilar. Redan har det blivit stor positiv respons från den besökande allmänheten.

e) Handikappanpassning av någon ledsträcka efterlystes. Uppdrogs åt Curt att undersöka finansieringsmöjlighet via Allmänna Arvsfonden. Till nästa gång bör vi klara ut lämplig sträckning. 
7. Dammen/bäcken
a) Sykomorlönnhäcken är klippt och ytan mellan ekarna är slyrensad och delvis räfsad för att underlätta för nattviolerna. Bänkarna är oljade och bryggan är ytbehandlad.
b) Barbro har undersökt foderautomat för änder men hon och Lars kom fram till att det är en dålig idé. Istället har de skickat in en ansökan till Tage Karlssons stiftelse om vinterfågelmatning nära dammen och i den. En lösning kan vara att göra en flotte och/eller lägga ut stockar i dammen där änderna kan sitta. 
c) Martha har varit i kontakt med Länsstyrelsen angående minkfällor. Där har man hänvisat till kommunjägaren som meddelat att det finns möjlighet att sätta ut fällor. Men det gör i så fall kommunjägaren själv. Martha fortsätter att hålla kontakten.
9. Julmarknad 10 december
Per S meddelade att julmarknaden är fulltecknad, med 40 knallar. Han har fått ett halvt löfte av handläggande tjänsteman på TK, Josefine Bengtner att föra upp frågan om vår möjlighet att använda sädesmagasinet till högre instans. Om vi måste använda S:t Olofsgården behöver han hjälp med detaljplaneringen där. Beslöts att avvakta tills vi vet mer om försäljningens effekter och om det blir S:t Olofsgården, måste hela styrelsen hjälpa till.
10. Stiftelsen Strömsbergs Trädgårdar
Stiftelsen utrymmer nu fårhuset. Arrendeavtalet med Jeremy går ut 1 november. Stiftelsens styrelse har diskuterat det gällande nyttjandeavtalet med Jönköpings kommun. Det noterades att tekniska kontoret nonchalerat avtalet trots flera påpekanden. Lars H skall försöka få till stånd ett möte med kommunalråd Ann-Marie Nilsson för att se om en lösning på frågan om avtalet och tekniska kontorets vägran att följa detta kan hittas. 
11. Facebook
Curt fick uppdraget att forska vidare om möjligheten att etablera en mer tillgänglig facebooksida.
Vid protokollet

Justeras

Martha Wägéus


Lars Hartvigson
Nästa styrelsemöte: onsdag 23 november, kl. 19.00, i Öppna förskolan
Jeremy är sekreterare och svarar för fika. 
Kommande styrelsemöten (kl. 19 i Öppna förskolan), sekreterare/fika:
2016: 23/11 Jeremy

2017: 24/1 Barbro, 28/2 Per B, 22/3 Curt, 29/3 årsmöte, 19/4 Mats
