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I. Mötets öppnande
Ordförande Lars Hartvigsson öppnade det stadgeenliga mötet med styrelsen I Strömsbergsföreningen klockan 19:00 den 24 jan 2017 i Samlingslokalen på Strömsbergsvägen.

Till mötessekreterare valdes Jeremy Wyon
II. Närvarande
Följande personer närvarade: Lars Hartvigsson, Jeremy Wyon, Per Sjöblom, Anders Wredenborg, Per Bergström, Barbro Falk, Martha Wägeus, Curt Guwallius och Mats
III. Godkännande av föregående mötes protokoll
Protokollet godkändes i föreliggande form. Det noterades att I den ekonomiska rapporteringen förelåg en felskrivning under placeringskontot där beloppet inte skall vara 1 218 872. 20 kr utan 124 872, 20 kr
IV. Ekonomi
1. Kassa : 		     1183.72 kr
1. Bankkonto:	135 806.55 kr
1. Placeringskonto 	124 872.20 kr
Summa		261 862.45 kr
Antal Medlemmar : 210 varav 24 nya namn. Ett antal tidigare medlemmar har ännu ej betalat medlemsavgift
V. Kyrkbyn
1. Inget nytt rapporterades angående försäljningen av Hampus hus eller sädesmagasinet. Ingen vet vad de nya ägarna har för planer.
1. Mötet beslutar att vi skall bevaka ev bygglovsansökningar för att kunna lämna yttranden om de strider mot områdesbestämmelserna eller Kulturminnes märkningen
VI. Skogen  
a) Vi väntar fortfarande besked om skötselplanen, förslaget borde vara klart att framställas till politikerna för beslut men detta har inte skett, Styrelsen är måna om att den nya skötselplanen tas I bruk istället för att man återgår till gamla skogsbruksplanen. Martha får I uppdrag att fråga kommunen varför man inte tagit beslut i ärendet.


VII.  Gödselbrunnen  
a) Styrelsen ger Curt Guvallius uppdrag att skriva till Tekniska kontoret och ifrågasätta säkerheten kring gödselbrunnen då det är styrelsens uppfattning att säkerhetsanordningen med 120cm högt staket med icke låsbara grindar där  staketet inte går ända ner till marken är undermålig och medför risk för tillbud både för djur och barn.
VIII. Bäver i dammen
a) Bäver aktivitet har observerats I dammen vilket styrelsen delges.
IX. Julmarknaden
a) Pär rapporterade att julmarknaden återigen varit en succé med fullsatta bord och många glada besökare. Polistillståndets krav på räkning av antalet människor som vistades i sädesmagasinet med ett maxantal på 150 personer medförde viss köbildning men detta verkade inte störa stämningen mer än att kön blockerade vissa av stånden. För övrigt flöt allt på bra.
b) Ekonomin för julmarknaden rapporterade.
a. Inkomster 	13397 kr varav bordshyran var 7500
b. Utgifter	11559 kr varav utgifter för själva marknaden var 8366
Styrelsen noterar att själva marknaden går med en förlust som täcks utav föreningens egna aktiviteter så som chokladhjul, lotteri, glögg och korvförsäljning. Totalt blev överskottet 1838 kr. 
Det noteras även att kostnaden för utskick har dubblerats och är nu uppe i 2744kr för 1100 kopior. Inför nästa år bör vi se över val av tryckeri.
c)   Pär har haft kontakt med Ulla Gunnevik som sagt att vi tillsvidare får förvara marknadsbord och scen i sädesmagasinet. Jeremy Wyon får i uppdrag att efterfråga om detta gäller fram tills att fam Gunnevik tillträder som ägare eller om det gäller tillsvidare fram tills att de börjar ta sädesmagasinet i bruk för andra ändamål och om vi kan få en indikation på hur långt fram i tiden detta kan vara.
X. Stiftelsen
a) Stiftelsen väntar fortfarande på svar från kommunstyrelsens ordförande Ann- Mari Nilsson om huruvida stiftelsens avtal om nyttjande rätt av växthuset gäller eller ej.
XI. Sociala medier
a) Oklarhet råder fortfarande kring huruvida Strömsbergsföreningens Facebook sida är offentlig eller ej. Det verkar inte bli fler än de 30 följare som redan finns idag. Curt får i uppdrag att efterforska detta.
b) Pär har uppgraderat vårt avtal med webhotellet one.com som huserar vår hemsida/domän till ett premiumavtal till en kostnad av 50kr per månad utöver de 19 kr / mån som vi redan betalar idag för att vi skall kunna utöka hemsidan upp till 100 sidor samt få tillgång till bättre verktyg. Styrelsen godkänner denna uppgradering. Första 7 månaderna är kostnadsfria.
c) Kurt Ove Ekdal har skickat över bilder från sin mors (Hanna Magnusson) tid på Strömsbergsgård 1922 – 1934. Dessa bilder går att se på hemsidan.
XII. Aktiviteter/vandringar 2017
a) Kommunen kommer att publicera sin årliga skrift om aktiviteter som händer i kommunen. Skall våra aktiviteter vara med bör vi förmedla dessa till kommunen senast 28/2. Vi skall be om anstånd någon dag då vårt nästa styrelsemöte är just 28/2 . Fram till dess skall vi fastställa årets aktiviteter och aktuella datum. Förslag på aktiviteter diskuterades
a. Fågelvandring
b. Historisk vandring
c. Off road vandring i Stömsbergsdjungelen
d. Utflykt till Rosenlundsherrgård för visning efter renoveringen
XIII. Årsmötet
a) Tilltänkt program diskuterades, förslag att bjuda in Rolf Sandström från tekniska kontoret alternativt Anders Franzen för att berätta om renoveringen av Rosenlunds Herrgård och Posses park som legat i anslutning till herrgården samt arbetet med restaureringen av herrgården. Denna presentation planerar vi följa upp med utflykten till Rosenlundsherrgård.
b) Frågan om Fika och inbjudan bordlades till nästa möte
c) Anneli Wiklund och Jeremy Wyon meddelar att de skall kliva av styrelsen vid årsmötet 
d) I avsaknad av valberedning tar styrelsen sig an denna fråga inför årsmötet. Vi skall försöka hitta någon som kan ta sig an valberedningsfrågan inför årsmötet, Styrelsen föreslog att Anneli och Jeremy skulle bli valberedning som avgående styrelseledamöter men Jeremy påpekade att de båda har sämst kontaktnät i området och lämpar sig mindre bra som valberedning. Frågan bordlades men samtliga får uppdrag att finna ersättare till Anneli och Jeremy och förslag på valberedning inför nästa styrelsemöte.
XIV. Övriga frågor
a) Det har noterats att gamla ensillagbalar ligger på fältet och faller sönder och har börjat släppa ifrån sig plast ut i naturreservatet. Martha får uppdrag och ta upp frågan med arrendatorn på Lönneberggård och se om de kan avlägsna plasten/ensillagbalarna.
b) Studiecirkel. Martha planerar en studiecirkel i naturkunskap och kulturhistoria kring Strömsberg. Denna studiecirkel är planerad att dras igång i vår i samarbete med studieförbundet. Målsättningen är 5 möten under våren och 5 möten under hösten. Studiecirkeln skall marknadsföras via hemsidan, facebook, anslagstavlor samt på årsmötet och om möjligt via studieförbundets kanaler.
c) Beslut om inköp av lamineringsmaskin bordlades då styrelsen bedömer att det är billigare att köpa tjänsten från tryckeri när det behövs då det är frågan om så få tillfällen per år.
XV. Mötets avslutande
Styrelseordförande Lars Hartvigsson förklarade mötet avslutat kl 21:00.
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