Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2018-06-11
Närvarande: Barbro Falk, Per Sjöblom, Mats Ottosson, Martha Wägéus, Per Bergström, Ingrid Boberg, Anders Wredenberg, Curt Guwallius, Jörgen Engqvist
1. Martha inträdde som ordförande för mötet, i ordinarie ordförandens frånvaro.
2. Föreslagen dagordning godkändes med vissa tillägg
3. Till sekreterare utsågs Per S.

4. Föregående protokoll lades till handlingarna.
5. Ekonomi

Barbro lämnade följande rapport:
	Kassa
	1 893,72

	Bankkonto
	142 846,23

	Placeringskonto
	124 872,20

	S:a
	269 612,15


Antal medlemmar: 233
Swedbank har begärt att två personer anmäls, med personnummer, som ansvariga gentemot banken. Beslutades att firmatecknarna Lars och Barbro får denna funktion.
Föreningen har under senare tid haft kostnader för de skyltar som ingår i informationsprojektet och som är under utsättning i skogen.
6. Kyrkbyn/Strömsbergs gård
Markarbeten har påbörjats på fastigheten Äppelbladet 3 (gamla kiosken) där två trevåningshus ska byggas. Husen ska initialt bebos av nyanlända som fått uppehållstillstånd. Ingrid meddelade att hon varit i kontakt med svenska kyrkan angående kommande integrationsåtgärder. Under hösten ska möte äga rum med kommunens integrationssamordnare. Det är särskilt önskvärt att idrottsföreningar involveras i detta arbete.
7. Skogen
a) Skötselplanen 
Enligt Martha finns inget nytt att rapportera om den pågående revideringen av skötselplanen. Vi bör ta en diskussion på nästa möte om hur vi går vidare för att puffa på ärendet. Eventuellt kan Dag Fredriksson och Gunnel Holmberg inbjudas. Det uppdrogs åt Ingrid att skicka mejl till Anna Fogelberg om att gränsmarkeringarna runt reservatet bör ses över och förnyas.
b) Avverkning vid Ärtlandet
Kommunen har genom inhyrt företag avverkat buskar och mindre träd i slänten ner mot Strömsbergsbäcken utmed cykelvägen där denna passerar förbi Ärtlandet. Det är kraftiga gallringar som har gjorts, särskilt kring de stora ekarna. Det beslutades att styrelsen ska träffas och titta närmare på avverkningen på tisdagen den 10 juli, kl 9.00. Plats: på cykelvägen i backen upp efter kraftledningsgatan. Innan vi eventuellt vidtar några åtgärder i ärendet ska vi efterhöra vad de närboende har för synpunkter på gallringen.
c) Feriepraktikanter, arbetsträning
Två feriepraktikanter, Hugo och Simon, är inbokade i föreningens tjänst under tre veckor 18 juni – 8 juli. Lars har meddelat att han är tillgänglig för tiden 18-29 juni och efter 12 juli. En av praktikanterna har meddelat förhinder för den mittersta veckan under perioden. En möjlighet skulle kunna vara att han i stället kommer i vecka 29 som börjar 16 juli. Dessutom har föreningen genom socialförvaltningen tagit emot en man för arbetsträning. Denna är tänkt att äga rum två halvdagar i veckan. Ett par pass har redan genomförts, varvid bl.a. bryggan i dammen har oljades. Nästa pass blir 12 juni, kl. 10.00.
Det beslutades att föreningens skogsgrupp får ansvaret för att planera verksamheten för feriepraktikanterna och arbetsträningen. Dessa aktiviteter ska genomföras separerade från varandra. En träff för denna planering bestämdes till fredagen den 15 juni hemma hos Martha. Då ska även informationsprojektets fortsättning med framtagande av kartor m.m. diskuteras.
8. Dammen/bäcken
a) Holkar

Fyra knipholkar är klara för uppsättning, och ett antal skrakholkar planeras. Uppsättningen av dessa holkar skulle kunna ingå i arbetsträningen (se p. 7).
b) Fågelmatning

Det uppdrogs åt Martha att göra ett förslag till anslag för uppsättning vid dammen med uppmaning att mata med sådant som fåglarna mår bra av.
c) Jättebalsaminer

Ingrid rapporterade att hon pratat med Anna Fogelberg på kommunen om problemet med jättebalsaminerna som breder ut sig. En röjning är beställd till slutet av sommaren. Det är okej om vi drar upp plantorna på egen hand.

9. Stiftelsen Strömsbergs Trädgårdar
Barbro rapporterade att Nyströms Trädgårdar har beräknat kostnaden för att återställa stiftelsens trädgårdsanläggning vid kameliaväxthuset till tidigare välvårdat skick, innan vattentillgången ströps, till ett antal 100 000 kr. Kommunen har medgett en ersättning på 50 000 kr. Stiftelsens ursprungskrav står dock fast. Nytt möte med kommunen blir den 14 juni.
10. Facebook
Curt meddelade att föreningens facebooksida nu har cirka 130 medlemmar. 
11. Guidade vandringar
Per B och Lars kommer att hålla i vandringen ”Nya pärlor i Strömsbergsskogen” den 14 juni, varvid ett antal av de nyskyltade platserna i skogen kommer att besökas.

Rapporter lämnades om följande genomförda vandringar:

5 maj, ”Strömsberg – Natur och kultur”. Naturskyddsföreningen stod som arrangör, men Martha, Lars och Ingrid från Strömsbergsföreningen guidade. 12-15 personer deltog

23 maj: ”Strömsbergs gård”. Jönköpings läns museum var arrangör med Bo E Karlsson som guide. De boende i vissa av husen (Gunnevik, Wyon, Hartvigson) deltog i presentationen. Det var en mycket välbesökt tillställning med cirka 170 deltagare.
30 maj, ”En vandring mot källan”. Barbro och Magnus Apelqvist guidade från badplatsen och upp i bäckravinen öster om Mulleängen. Magnus och Per B underhöll med skönsång. Cirka 10 personer deltog.
31 maj: Per B och Per S guidade vid en personalutflykt från stadsbyggnadskontoret. 16 personer deltog i kulturvandringen på gårdsområdet.
12. Sensommarutflykt

Den traditionella vårutflykten ersätts i år av en sensommarutflykt, detta som en följd av att det varit tätt mellan andra aktiviteter under våren. Barbro har undersökt vad som gäller vid ett besök på Gunillaberg. Inträde kostar 130 kr/person (ingen grupprabatt), och till detta kommer 20 kr/person för en kort ”introduktion”. Det beslutades att vi bjuder in till en utflykt till Gunillaberg den 18 augusti. Samling för avresa på Hagas parkering kl. 10.30. Barbro ska undersöka vidare hur vi lämpligt kan ordna med fika. Annonsering ska ske på hemsidan och Facebook. Det uppdrogs åt Curt att göra tre affischer för uppsättning på våra anslagstavlor. I inbjudan ska anges att utflykten enbart gäller medlemmar. Detta då föreningen bjuder på inträde och fika.
13. Gatubelysning

Per S rapporterade från en nyligen genomförd inventering av gatubelysningen på gårdsområdet. Av de totalt 14 lampor som föreningen har satt upp är det en, den som sitter på sädesmagasinet, som inte lyser. På sex lampor saknas glaskupa, och på ett par ställen bör trädgrenar som skymmer belysningen tas bort. Det sistnämnda skulle kunna ingå som en aktivitet för arbetsträningen (p. 7).  Vidare kan det konstateras att Wyon har satt upp tre stolpar med liknande armatur på vägen upp till lagårdsplan, och Gunnevik/Wiklund har satt upp flera lampor av samma modell utmed norra vägen från gårdsinfarten. 
14. Uthyrning av scen
Per S har fått en förfrågan från David Sjöbergsson i Barnarp gällande uthyrning av vår julmarknadsscen till Barnarpsdagen lördagen den 25 augusti. Detta är ett evenemang där flera lokala föreningar deltar. Scenen bör sättas upp på fredagen och tas ner på söndagen. Önskemålet är att vi ordnar med uppsättningen. Efter diskussion beslöts att vi meddelar att beställaren får ordna med transport och tillräckligt med folk för de tunga lyften. Vi ställer upp med ett par personer vid uppsättning och nedtagning. Begärt belopp för hyra och arbetskraft: 2000 kr.
15. Arbetsdag 8 september

Planeringen för arbetsdagen i september ajournerades till nästa möte.

16. Mötet avslutades.

Vid protokollet

Justeras

Per Sjöblom


Martha Wägéus
Nästa styrelsemöte: måndag 21 augusti, kl. 19.00, i Öppna förskolan
Martha är sekreterare och svara för fika.
. 
Kommande styrelsemöten (kl. 19 i Öppna förskolan), sekreterare/fika:
2018: 21/8 Martha, 18/9 Barbro, 24/10 Per B, 21/11 Curt
2019: 23/1 Ingrid, 26/2 Mats, 20/3 Jörgen, 23/4 Jessica
Preliminärt datum för årsmöte: 27/3 2019
