Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2018-09-18

Närvarande: Lars Hartvigsson, Barbro Falk, Per Sjöblom, Mats Ottosson, Martha Wägéus, Per Bergström, Ingrid Boberg, Anders Wredenberg och Curt Guwallius.


1. Föreslagen dagordning godkändes med vissa tillägg

2. Till sekreterare utsågs Barbro Falk.

3. Föregående protokoll var ej utskickat så frågan bordlades till nästa styrelsemöte.

4. Ekonomi
Barbro lämnade följande rapport:

	Kassa
	1 893,72

	Bankkonto
	134 337,36

	Placeringskonto
	124 872,20

	S:a
	261 103,28



Antal medlemmar: 234

Föreningen har under senare tid haft kostnader för magasinshyra för julmarknaden och plåtskyltar för Strömsbergsskogen.

5. Rapporter
a. Beslutade att anta grävmakinföretaget Konradssons Gräv erbjudande om att gräva bort slam mellan ön och östra stranden i Strömsbergsdammen för 7 500 kr per dag. Han beräknar att det ska ta två dagar. Styrelsen beslutade att betala för max tre dagar. Kommunen, via Kurt Granstrand, ska ge besked senast fredag om godkännande att grävning får ske.
b. Tony Karlsson fortsätter att arbetsträna tisdagar och fredagar 10 – 13. Schema för handledning skickades runt. Förslag om att man kan informera honom om vad han ska göra på fredagen på tisdagsträffen. Inte nödvändigt att vara med hela tiden. Förslag på aktiviteter närmsta tiden diskuterades.
c. Uthyrning av vår scen till Barnarps IF 25/8 fungerade bra. Scenen hämtades med lastbil. Per S, Mats och Ralf hjälpte till att montera scenen. Den lämnades tillbaka på måndagen därpå. Räkning på 2 000 kr har skickats till Barnarps IF.

6. Stiftelsen
[bookmark: _GoBack]Kommunen har inte lämnat besked efter vårt senaste krav på 150 000 kr. Advokaten kommer driva frågan vidare. Rättskyddsförsäkringen skall aktualiserats av honom.

7. Kyrkbyn
a. Vad det gäller Hampus hus har inget nytt framkommit.
b. Angående sädesmagasinet fick Per S i uppdrag att kontakta bygglovsavdelningen för att ta reda på om någon ny ansökan om bygglov har inkommit.
c. Till julmarknaden har 17 anmälningar kommit in hittills. Julmarknadsgruppen organiserar och fördelar arbetsuppgifterna.
d. Conny Engdahl från kommunen har varit i kontakt med föreningen angående synpunkter på nedtagning av björkar på gårdsområdet. Martha fick i uppdrag att kontakta ansvarig och stämma träff för att diskutera eventuell nedtagning av björkar. Hon ska föreslå att även Wyons och Håkan Lindberg bjuds in.
e. Äppelbladet, Ingrid har kontaktat prästen Cecilia om en träff för att förbereda mottagandet av de som flyttar in i Äppelbladet. Hon har inget hört, men ska ta en ny kontakt.
d. En detaljplan för Strömsberg behövs vilket vi skrivit till kommunen om för flera år sedan. Beslutade att skriva på nytt. Curt och Ingrid fick i uppdrag att författa en skrivelse till stadsbyggnadskontoret. 
e. Studentboendet vid ekobyn är stoppat efter överklaganden av Ekobyns och Ängsullens samfällighetsföreningar.

8. Skogen
a. Skötselplanen ej fastställd, uppskjuten till nästa månad. Martha har lämnat synpunkter om frihuggning av träd och bryn samt påpekat behovet av en handikapparkering vid Hästabetsvägen.
b. Ensilagebollarna ligger kvar på Himlagärdet. Martha får i uppdrag att kontakta Lönneberga gård.
c. Kommunens företagshälsovård har beställt en guidad vandring i skogen 4/10, Martha och Per S ansvarar för den. Martha får i uppdrag att göra förslag på tre olika vandringar som vi kan erbjuda för guidningar i skogen.
d. Invigning av skyltarna i skogen diskuterades. Martha ska kontakta Helen Bjurulf om lämplig invigare. Innan invigningen sker ska anslagstavlor och foldrar vara klara.

9. Dammen
Vi ska informera på våra anslagstavlor om varför utgrävning av dammen sker.

10. Övriga frågor
a. Beslutade att göra en bänk vid gamla badplatsen i stil med de andra bänkarna i ek. Lämplig uppgift för Tony att delta i. Mats, Per S och Ralf utsågs till ansvariga.
b. Beslutade att sätta upp information på våra anslagstavlor om att det är Strömsbergsföreningen som ansvarar för åtgärderna vid dammen och i skogen.

11. Mötet avslutades.


Vid protokollet		Justeras



Barbro Falk			Lars Hartvigsson


Nästa styrelsemöte: OBS ändrat datum måndag 22 oktober, kl. 19.00, i Öppna förskolan
Per B är sekreterare och svara för fika.
. 
Kommande styrelsemöten (kl. 19 i Öppna förskolan), sekreterare/fika:
2018: 22/10 Per B, 21/11 Curt
2019: 23/1 Ingrid, 26/2 Mats, 20/3 Jörgen, 23/4 Jessica
Preliminärt datum för årsmöte: 27/3 2019
