
Protokoll Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2018-11-19

Närvarande: Lars Hartvigsson, ordförande,    Barbro Falk, kassör,       L LPer Sjöblom, Anders Wredenberg, Mats Ottosson,     Curt Guwallius, Martha Wägeus,  Per Bergström,     Jessica Bertilsson, Ingrid Boberg

 
1. Ordförande Lars välkomnade styrelsen till styrelsemötet. Dagordning fastställdes.

2. Protokollförare i turordning Curt Guwallius. Ingrid Boberg sekreterare från punkt 8 c.

3. Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna.

4. Ekonomi
a. Barbro lämnade följande rapport:
		Kassa:		     1 893:72 
		Bankkonto                          	 125 114:73
		Placeringskonto	 124 872:20
				 251 880:66
b. Antal betalande medlemmar november 2018 är 234.

c. Större utgifter sedan senaste styrelsemötet är inköp av ekvirke ca 5 000 kr för tillverkning av bänkar och bord.

5. Rapporter
a. Grävning av dammen, som numera är tömd. Enligt löfte från Kurt Granstrand (Jönköpings kommun) ska arbetet ske i slutet av november. Lars försöker få kontakt med Kurt Granstrand. Denne är mycket svår att nå. 

b. Föreningens praktikant, Tony Karlsson, har bl a arbetat med att tillverka bänkar. Han kommer även vara med i förberedelserna för julmarknaden. Beslöts även att Tony är ledig den 28 december.

c. Alléträden. Ett antal almar har sågats ned efter Strömsbergsvägen och allén utmed Herkulesvägen (vid kvarteret Ärtlandet). Motiveringen är bl a att träden drabbats av almsjukan.
Handläggare vid Jönköpings kommun ”hade ingen aning” om att man kan göra en analys av t ex en liten gren av trädet för att fastställa sjukdomen. 
Viktigt att det fastställs om träd  är sjuka innan de sågas ned.
Martha har haft kontakt med professor Jan Stenlid, Uppsala. Han kan göra analys av alm till ett pris av 300 kr per/styck. Om kommunen inte är beredd att betala för analysen betalar föreningen kostnaden för almar inom vårt verksamhetsområde.
Gamla träd kan även vitaliseras genom en kur som företaget Splendor Plan (www.splendorplant.se) i Helsingborg åtar sig. 10 000 kr per träd kostar kuren.

6. Stiftelsen har godkänt förlikning med kommunen. Jönköpings kommun betalar 75 000 kr. Denna summa skänks till Strömsbergsföreningen.

7. Sädesmagasinet och Hampus hus
a. Osäkert om Gunnevik har fått ett förhandsbesked eller bygglov att bygga om magasinet till kontor och lager.
Oklart om stora fönster på västra sidan av huset som ska tas upp. Byggnaden kommer att förändras väsentligt. Kommunen tillstyrker undantag från strandskyddet.
Per S tar kontakt med Mattias Sörensen på länsstyrelsen för att få besked vad som förändrats sedan förra avslaget då magasinet skulle byggas om till studentbostäder.
Frågan bordläggs tills föreningen får besked vad som gäller ang bygglovet.

b. När det gäller Hampus hus har ett överklagande inkommit angående oklarheter stadsbyggnadskontoret lämnat när det gäller rivning av huset. Vinnaren av anbudet hade uppfattat att huset skulle rivas istället för att renoveras. Med anledning av detta upphäver länsstyrelsen förbudet mot rivning.

c. Håkan Lindberg har ansökt om förhandsbesked av byggnad av hus på sin tomt. Länsstyrelsen har kommit med synpunkter hur huset ska byggas för att inte avvika från miljön i Strömsbergs by.

8. Skogen
a. Skötselplan, stadsbyggnadsnämnden kommer att finansiera skötseln. Fullmäktige har ännu inte godkänt planen men väntas göra det. Föreningen avvaktar beslut.
Kraftledningsgatorna kommer att röjas av markägarna. Vid röjning ingår inte att slyn ska transporteras bort.
Här finns möjlighet att ordna fina hassellundar där fåglar, diverse ”kräk” och insekter kan gynnas.
Roland Franzen, entreprenörer och representanter från Strömsbergsföreningen med Martha i spetsen kommer att visa hur föreningen tänker sig att ta tillvara möjligheterna i kraftledningsgatorna.
Vid gångvägen mot bokskogen där kraftledningen finns en möjlighet att rensa området mot åkern och få en slåtteräng i den delen av kraftledningsgatan.

b. Hur invigning av de nya vandringslederna ska planeras bordläggs till nästa sammanträde.

c. Skylt saknas
Martha mejlar Anna Fogelberg och Anders Strandh om att skylten ”Fordonstrafik förbjuden” vid södra parkeringen saknas.

d. Nedfallna träd 
Per S. kontaktar Anders Strandh angående träd som fallit. Karta bifogas.

9. Dammen 
Grävning Datum för grävningsarbeten måste klargöras. Martha och Lars kontaktar Kurt Granstrand. 

Information Befintlig information till ljungarumsborna om muddringen är tillräcklig, anser styrelsen.

10. Julmarknaden
a. Utdelning av flygblad och inbetalningskort Distribution av flygblad mm sker enligt plan, helst senast 2018-11-25.

b. Lägesrapport Per S meddelar att 44 försäljare är anmälda, nytt rekord. Informationsblad skickas med skiss, bordsnummer, tidsplan och uppgift om betalning som sker senast 2018-12-06 till Lars H:s swishnummer 0705187501. 

Medverkan av Lucia och barnkör från Ljungarums kyrka och spelman är klara liksom värvning av tomte, bokning av två getter, ordnande av polistillstånd, hyreskontrakt och försäkring. 

Per S informerar om att han sänder information till kommunens ”Evenemang Jönköping” samt tar kort på förberedelserna och skickar JP. Kyrkans husmor Anki Malm gör affischer.  

c. Fördelning av arbetsuppgifter
”Tjänstgöringsschemat” för julmarknaden görs klart. 

11. Äppelbladet
Ingrid har mejlat information inför det första planeringsmötet i S:t Olofsgården 2018-11-29 kl 15.00. Prästen Cecilia Sjöberg, Svenska kyrkans integrationssamordnare Stina (Christina) Dittschlag, kommunens fd integrationssamordnare Siv Hederos och fyra-fem personer från vår styrelse har anmält sin närvaro. Haga, PRO Råslätt-Ljungarum, Strömsbergsskolan och några närboende är informerade och inbjudna, och vi är fria att kontakta fler. 

Det framkommer att de blivande grannarna på Igelkottsvägen är mycket bristfälligt informerade av kommunen, vilket naturligtvis resulterar i oro och osäkerhet. Lars och Per B får i uppdrag att göra ett förslag till en skrivelse till J-Nytt där bristen på information och delaktighet påtalas samtidigt som vårt stöd till dem som flyttar in markeras. Strömsbergsföreningen är till för alla ljungarumsbor. 

12. Övriga frågor
a. Skydd av Hampus hus
Curt har nominerat Hampus hus till Jönköpings kommun för God Byggnadsvård i Jönköping.

b. Remiss om kommunens kulturstöd
Vår förening har fått kulturbidrag från kommunen. Idag kom en omfattande text med förslag till nya regler för bidrag till kulturföreningar. Svar ska vara inne senast 2018-12-04. Per B lovar att snabbt skriva ett förslag till remissvar och skicka ut för synpunkter. 

c. Inbjudan till arkivmöte om Ljungarum
Ingrid lovar att vidarebefordra inbjudan som Ola Hellman fått från Stadskontoret ang möte om Ljungarums historia.

13. Avslutning och kommande styrelsemöten
Lars tackar Curt för god kaka och avslutar mötet. 

Kommande sammanträden:
2019-01-23 i Bystugan, Korgebovägen 75, Ingrid
          02-26  Mats
          03-20  Jörgen
          04-23  Jessica
Årsmöte 2019-03-27




Vid protokollet:				Justeras:




Curt Guwallius 1 - 8 b                          Ingrid Boberg från 8 c		Lars Hartvigsson 	




Nästa möte, ansvarig för fika och sekreterare: 
2019: 23/1 Ingrid,
26/2 Mats,
20/3 Jörgen, 
23/4 Jessica
Preliminärt datum för årsmöte: 27/3 2019













