Protokoll fört vid Strömsbergsföreningens styrelsemöte 2014-09-30
Närvarande: Lars Hartvigson, Barbro Falk, Per Sjöblom, Per Bergström, Mats Ottosson, Martha Wägéus. Mari Opdal, 
1. Till sekreterare utsågs Per Sjöblom.
3. Föreslagen dagordning godkändes.
3. Föregående protokoll lades till handlingarna
4. Ekonomi

Barbro lämnade följande rapport (oförändrad sedan förra mötet):


Kassa:

      1 537:72


Bankkonto

    73 210:70


Placeringskonto:
   124 532:11




   199 280:53


Antal medlemmar:
            231
5. Rapporter

Följande rapporter lämnades:

· Martha meddelade att Anna Fogelberg, reservatsansvarig på kommunen, har uttryckt gillande över den tuktade sykomorlönnhäcken vid stigen öster om dammen.

· Lars har vid det senaste regnovädret tagit nya fotografier på den djupt eroderade ravinen vid vägen upp till Skinnersdal, ungefär i höjd med den stora eken.

· Den 20 december 2013 genomfördes en vandring med kommunala tjänstemän för att studera problemen med de höga vattenflödena i bäckarna som rinner till dammen. Se protokoll 2014-01-28. Mats kommer att följa upp vandringen.
· Lars kommer att följa upp vad som händer till följd av Strömsbergsföreningens skrivelser till kommunen angående detaljplan för Strömsbergs gård.

6. Stiftelsen
Lars meddelade att han för några veckor sedan noterade att nyckeln till kameliaväxthuset inte fanns på sin vanliga plats. Det visade sig att Glenn Öster på kommunen instruerat Håkan Lindberg, som svarar för skötseln av växthuset och kamelian, att ingen utomstående längre får tillträde till växthuset. Lars ringde till Öster som förklarade detta med att det varit oreda i växthuset, nedlusning av växterna m.m. Att vi inte har tillträde till växthuset ställer i första hand till med bekymmer för stiftelsen som förvarar maskiner och redskap i huset. Lars har även varit i kontakt med Fredrik Norrå på kommunen. Denne lovade att ta upp saken med Glenn Östers chef Theres Evertsdotter. Lars ska söka kontakt med Theres.
7. Sädesmagasinet
Lars har varit i kontakt med det kommunala lantmäteriet och med Fredrik Norrå angående kommunens avsikt att stycka av och sälja sädesmagasinet. Till att börja med fick vi information om att magasinet på grund av områdesbestämmelser inte kan säljas till närboende, men senare framkom att det inte står så i områdesbestämmelserna. Det uttalade önskemålet från kommunens sida är nu, enligt Fredrik Norrå, att sädesmagasinet styckas av och säljs som ensam byggnad (alltså inte ihop med exempelvis Hampus hus). Fredrik Norrå har även som förklaring till att vi inte kan utnyttja magasinet vid julmarknaden angett att det är problem med brandsäkerheten, och att det finns en fallrisk om folk tar sig upp till de övre våningarna. Se vidare nedan vid punkt 10.
8. Dammen

Badstranden: Det är problem med fåglar som bajsar på brygga, stenbord och bänkar. Mats meddelade att det mindre stenbordet har vridits till bättre position. En arbetskväll med rensning genomfördes den 8 september. Se vidare följande punkt 9.
9. Arbetsdag lördag 11 oktober

Arbetsdagen kommer i huvudsak att ägnas åt badplatsen vid dammen. Samling kl. 9.00. Mats har inventerat ekplankorna vi fått för spänger. De har olika tjocklek och är därför inte lämpliga för badbryggan. Däremot kan de användas för bygge av bänkar. Det beslutades att Lars ska köpa tryckimpregnerat virke till bryggan. Mats eller Lars ska även hyra kärra och slåtterbalk. 
Det uppdrogs åt Martha att skaffa fram gul målarfärg och gula plastplattor för förbättring av markeringarna utmed det gula spåret i skogen.

10. Julmarknad 6 december
I början av september gick inbjudan ut till dem som tidigare medverkat vid våra julmarknader. Där förklaras att vi i år flyttar marknaden till lagårdsplanen med vagnslider, fårhus och växthus. Denna information har också lagts ut på vår hemsida. Per meddelade att det hittills kommit in 13 anmälningar till marknaden. Flera uttrycker önskemål om att få vara inomhus. Några anger en inomhusplats som villkor för att vara med. Vidare är kyrkans barnkör kontrakterad.

Om vi inte får tillgång till förrummet till sädesmagasinet förlorar vi fyra inomhusplatser. I fårhuset finns i stort sett bara utrymme för kyrkans servering. Frågan är om vi ska avblåsa evenemanget eller försöka få till stånd ett tillstånd att få utnyttja sädesmagasinet. Lars tar fortsatta kontakter med kommunen och Räddningstjänsten angående brandsäkerhet m.m. Förhoppningsvis kan vår julgrupp därefter få besked om vad som gäller.
11. Kommande styrelsemöte
Nästa styrelsemöte bestämdes till tisdagen den 4 november (alltså inte 21 september).
Vid protokollet

Justeras

Per Sjöblom


Lars Hartvigson
Nästa styrelsemöte: tisdag 4 november 2014, kl. 19.00, i Öppna förskolan (OBS! ändrad dag!!)
Nils är sekreterare och svarar för fika.

